TD etude fonctions ? PROF : ATMANI NAJIB 1BAC SM BIOF

Etude d’asymptotes et de branches infinies.
L"étude des branches infinies a pour objectif de comprendre en d'détails le comportement de la

courbe de la fonction
La premiére chose a faire est de calculer les limites aux bornes du domaine de définition de la

fonction
eSi lim f (X) =+ ou lim f(x)=-00 ou lim f(x)=+0 ou lim f(x)=-oo alors la courbe (C)admet

x—a* x—a® X—a~ Xx—a~

une asymptote verticale d”équation
«Si lim f(x)=bou lim f(x)=b alors la courbe admet une asymptote horizontale d"équation

X—>+00 X—»—0

eSi lim f (X) =+o0 en en va étudier les branches infinies

_ si: [1im f (x) =0
f
Iimﬁzo |imLX)=a¢0 |im(—x)=oo
X—tw X X—>to X X—>t0 ¥
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la courbe de f admet une la courbe de f admet une
branche parabolique dans bran_che parabollque dans
la direction d’axe (Oy). au

la direction d’axe (Ox). au o
voisinage de +oo voisinage de +oo

lim f (x)—ax=do0 lim f(x)l—ax=beR

X—>F00 X—>Fo0

y

la courbe de f admet une asymptote

la courbe de f admet une branche . . .
oblique d"équation Y =ax+bau

parabolique dans la direction de la droite
y = ax au voisinage de +oo voisinage de oo

Silim f (X) —(ax+ b) =0 alors la courbe de f admet une asymptote oblique d équation Yy = ax + b au voisinage de +oo

X—>to0

La droite d’équation X =a est un axe de symétrie de la courbe de f ssi :

a) VxeD, ona:(2a-x)eD; b) VxeD, ona: f(2a—x)=f(x)
Le point Q(a;b) est un centre de symétrie de la courbe de f ssi:

a) VxeD, ona:(2a-x)eD; b) VxeD; ona: f(2a-x)=2b—f(x)

Etudier la concavité ou la convexité d'une d’courbe d'une fonction revient s
a déterminer les intervalles sur lesquels elle est convexe et ceux sur lesquels
elle est concave. Pour cela on calcul f” et en étudie son signe

et si f"s’annule en changent de signe en X, alors A(XO; f (Xo)) est un point
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D’inflexion
Si une fonction est paire alors 1’axe (Oy). Est un axe symétrie a la courbe | |
) A N A . ) La parabole toume sa concavité La parabole tourne sa concavité
Si une fonction est impaire alors Le point O (0; O) est un centre symétrie 1a cOUrbe  “ersiebas* carclloestorientée | *vers le haut " carelle st rintée

vers les " ordonnées négatives ”. vers les  ordonnées positives ™.
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